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ПРОБИОТИЧЕСКИЙ ПРЕПАРАТ «БАЦЕЛЛ» В РАЦИОНАХ ЖЕРЕБЦОВ
В стране возрождается интерес к скаковым испытаниям лошадей, но при этом многие современные коневладельцы предпочитают приобретать уже готовых к скачкам двухлеток за рубежом, а не выращивать самим. Во многом это обусловлено затратностью и низкой окупаемостью выращивания лошади от рождения до возраста испытаний.

Применение пробиотиков при выращивании животных является одним из наиболее перспективных направлений интенсификации выращивания молодняка сельскохозяйственных животных. 
К сожалению, точных данных о применении пробиотиков при выращивании лошадей не существует как в нашей стране, так и за рубежом. В настоящее время на западных рынках появились комбикорма с включением пробиотических препаратов, но они предназначены для кратковременного применения с целью восстановления кишечной микрофлоры после интенсивной антибиотикотерапии, либо заболеваний желудочно-кишечного тракта, при этом для длительного применения данные комбикорма не предназначены как вследствие своего состава (поскольку это по сути ветеринарный терапевтический препарат, а не корм) так и доро​говизны. Отечественных разработок по данному вопросу практически нет, в хозяйствах пробиотики применяют эпизодически и чаще всего без всякой системы.
В данный момент на базе ООО Конный завод «Самоволов» проводится эксперимент по применению пробиотического препарата «Бацелл» в качестве постоянной кормовой добавки при выращивании молодняка скаковых лошадей. Первым этапом эксперимента было введение препарата в рацион жеребят-отъемышей с возраста 6-8 месяцев, с постепенным наращиванием препарата от 5 до 50 граммов в день. В ходе эксперимента проводятся сравнительные промеры животных, учитывается резистентность к заболеваниям, а также оцениваются поведенческие характеристики испытуемых животных.

При сравнительных промерах замечена незначительная тенденция опережения в развитии по основным промерам экспериментальной группы над контрольной.

Прирост за период с 01.10.2007 по 01.01.2008 гг. незначителен в связи с зимне-весенним периодом, что наблюдается ежегодно.

Примечание: в данный момент в хозяйстве находятся жеребята частного владельца, промеры этих лошадей равны промерам экспериментальной группы, но себестоимость их дневного рациона в 3,5 раза выше чем в хозяйстве.

Заболеваний желудочно-кишечного тракта всего 3, из них в экспериментальной группе не заболело ни одно животное.
Острые респираторные заболевания: всего 18, в экспериментальной группе 8, а контрольной группе 10 (в экспериментальной группе заболевание прошло легко, а в контрольной при лечении приходилось комбинировать и менять антибиотики).
В поведении молодняка экспериментальной группы наблюдается большая активность и более высокая выносливость, при совместном моционе с контрольной группой жеребята экспериментальной группы занимают доминирующее положение независимо от своего возраста.

В данное время эксперимент продолжается, кроме того начат второй этап, в котором помимо уже испытываемых животных создаются еще две группы из молодняка 2008 года рождения, одна из которых будет контрольной, а второй будет даваться «Бацелл» еще во время подсосного вскармливания.

